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 الملخص التنفيذي:
 

يعتبر الفلسطينيون الاحتلال الإسرائيلي التهديد الأكثر خطورة الذي يواجه فلسطين؛ والدول المفضلة 
والولايات المتحدة، ينظر لديهم هي تركيا وقطر والصين؛ وفي مقارنة بين السياسات الخارجية للصين 

الجمهور الفلسطيني لسياسات الصين بشكل أكثر إيجابية من سياسات الولايات المتحدة من جميع 
القضايا المطروحة؛ ولا تزال المعارضة الواسعة للتطبيع العربي مع إسرائيل قوية كما كانت قبل عامين؛ 

طينيين، والغالبية العظمى تعبر عن والمعظم يعبرون عن تفاؤلهم بشأن تضامن العالم مع الفلس
 .معارضتها للغزو الروسي لأوكرانيا

هذه نتائج موجزة من الجولة الأخيرة لاستطلاع الباروميتر العربي في فلسطين، وهو الاستطلاع الثامن 
الذي يتم إجراؤه منذ بدء هذه الاستطلاعات في العالم العربي. تم إجراء الاستطلاع من قبل المركز 

يني للبحوث السياسية والمسحية في الضفة الغربية وقطاع غزة خلال الفترة التي سبقت الفلسط
 .مباشرة اندلاع حرب تشرين أول (أكتوبر) في قطاع غزة ومحيطها في الجانب الإسرائيلي

لتوقيع اتفاق أوسلو،  30شهدت الفترة السابقة للاستطلاع عددا من التطورات الهامة منها الذكرى ال 
عدد التوغلات الإسرائيلية العسكرية في المدن والمخيمات الفلسطينية، وخاصة في المناطق  وارتفاع

الشمالية من الضفة الغربية. وخلال هذه الفترة، اجتمع زعماء الفصائل الفلسطينية في مدينة العلمين 
ذه الفترة في مصر بحضور الرئيس عباس ولكنهم فشلوا في الاتفاق على بيان مشترك. كما ازدادت في ه

الأعمال الإرهابية التي يرتكبها المستوطنون في المناطق الفلسطينية بالضفة الغربية، وكذلك الهجمات 
المسلحة التي قامت بها مجموعات فلسطينية مسلحة ضد المستوطنين والإسرائيليين. وأخيرا، وردت 

ق لتطبيع العلاقات السعودية سعودية للتوصل إلى اتفا-تقارير صحفية تفيد بأن هناك مفاوضات أمريكية
الإسرائيلية، وأن لقاءات فلسطينية سعودية وفلسطينية أمريكية قد عقدت لوضع الشروط الفلسطينية 

 .لاتفاق التطبيع هذا
هذا التقرير هو الثاني في سلسلة من التقارير التي تغطي نتائج الموجة الحالية من الباروميتر العربي الثامن 

التقرير إحدى القضايا الهامة التي يغطيها الباروميتر وهي التصورات والاعتقادات في فلسطين. يتناول 
الفلسطينية تجاه مختلف الجهات الدولية والإقليمية الفاعلة وتجاه قضايا دولية اخرى. يتم التركيز في 

هذه النتائج مع التقرير على نتائج الباروميتر الثامن فيما يتعلق بهذه الموضوعات لكنه يجري أيضا مقارنة ل
تلك التي حصل عليها الباروميتر السابع الذي تم إجراؤه قبل عامين ومع نتائج لأسئلة مشابهة لاستطلاع 

 .آخر أجري بعد استطلاع الباروميتر الثامن
 
 

 المنهجية: 
 

اول  تشرين 8أيلول (سبتمبر) الى  28في الفترة ما بين الثامن لاستطلاع الباروميتر تم إجراء المقابلات 
 120 شخصاً وذلك في 1189وجهاً لوجه مع عينة عشوائية من الأشخاص البالغين بلغ عددها  2023(أكتوبر) 

. تم الانتهاء من إجراء المقابلات في قطاع غزة في موقعاً سكنياً في الضفة الغربية وقطاع غزة والقدس
 ،وم واحدحماس على مناطق غلاف غزة بي قامت بهتشرين أول (أكتوبر)، أي قبل بدء الهجوم الذي  ٦يوم 

 399بلغ حجم العينة في قطاع غزة  وهو الهجوم الذي أطلقت عليه حماس تسمية "طوفان الأقصى".
  %.3-وكانت نسبة الخطأ +/، 790شخص وفي الضفة الغربية 

 استطلاعوهو  2021 واحد تم إجراء في نوفمبر ،في هذا التقرير استطلاعين آخرينيرد ذكر لأغراض المقارنة 
 هنا:  هذا الاستطلاع.  يمكن الاطلاع على تقرير فلسطين حول الباروميتر السابع

-Report-VII_Palestine-Barometer-content/uploads/Arab-https://www.arabbarometer.org/wp
 pdf.2022-2021 

أي في الفترة بعد أقل من شهرين من اجراء استطلاع الباروميتر الثامن،  أما الاستطلاع الآخر فتم إجراؤه
 ونتائج هذا الاستطلاع، انظر تقرير . لمزيد من التفاصيل حول منهجية2023ديسمبر  2نوفمبر و  22بين 

   هنا:المركز 

  )PCPSR) | 90نتائج استطلاع الرأي العام رقم

https://www.arabbarometer.org/wp-content/uploads/Arab-Barometer-VII_Palestine-Report-2021-2022.pdf
https://www.arabbarometer.org/wp-content/uploads/Arab-Barometer-VII_Palestine-Report-2021-2022.pdf
https://www.pcpsr.org/ar/node/964
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 النتائج الرئيسية:
 

 يركز هذا التقرير على مواقف الجمهور الفلسطيني من القضايا الدولية ذات الأهمية للمنطقة العربية وعلى
تصورات الجمهور للجهات الدولية والإقليمية الفاعلة. يغطي التقرير خمسة مجالات: الرضا عن القوى 
الدولية والإقليمية الرئيسية، التقديرات لطبيعة التهديدات الراهنة للأمن الوطني الفلسطيني، المواقف 

ت النظر حول المساعدات تجاه السياسات الخارجية للقوى الرئيسية، وأهمها الولايات المتحدة، وجها
الخارجية وأين يجب أن تذهب، والعلاقات الاقتصادية المفضلة مع القوى الدولية والإقليمية. بالإضافة 

عن ثلاثة تطورات حديثة في المنطقة العربية والعالم، وهي التطبيع  لذلك، يسأل الباروميتر العربي الثامن
من الضروري  .القضية الفلسطينية، والغزو الروسي لأوكرانياالعربي مع إسرائيل، والتضامن العالمي مع 

التذكير أن الباروميتر العربي الثامن قد تم إجراؤه مباشرة قبل حرب السابع من أكتوبر وأن بعض المواقف 
التي وجدها الباروميتر قد تغيرت بعد الحرب ولذلك يشير هذا التقرير لبعض التغيرات التي وجدناها في 

 الذي أجريناه في نهاية تشرين الاستطلاع 

أن  2023قبل عامين، تظهر نتائج الباروميتر الثامن في أواخر عام  الباروميتر العربي السابع كما هي الحال في
الدولة المفضلة لدى الجمهور الفلسطيني لا تزال تركيا. وتأتي قطر في المرتبة الثانية تليها الصين 

وإيران والمملكة المتحدة وأخيرا الولايات المتحدة. تجدر الإشارة إلى  والمملكة العربية السعودية وروسيا
 الباروميتر العربي السابع. لعل أن الرضا عن المملكة العربية السعودية زاد بشكل ملحوظ مقارنة بنتائج

فاقيات قد تم إجراؤه خلال عام شهد ات الباروميتر السابع التفسير الأكثر ترجيحا لهذا التغيير هو حقيقة أن
تطبيع إضافية بين إسرائيل وبعض الدول العربية. نظر الجمهور الفلسطيني إلى المملكة العربية 
السعودية آنذاك على أنها القوة الدافعة وراء هذا التطور. جاءت نسبة الرضا أو الاستحسان للولايات 

 .2021ام متطابقة مع تلك التي وجدناها في ع 2023المتحدة والمملكة المتحدة في عام 

، وهو الذي تم إجراؤه 2023في ديسمبر  المركز الفلسطيني للبحوث  تجدر الإشارة أيضا إلى أن استطلاع
أكتوبر، وجد أن الرضا  7واندلاع حرب  استطلاع الباروميتر العربي الثامن بعد أقل من شهرين من الانتهاء من

ر مقارنة بالرضا أو الاستحسان الذي تم عن أداء معظم هؤلاء اللاعبين الدوليين قد انخفض بشكل كبي
وهناك عدد قليل من النتائج التي تستحق تسليط  الباروميتر العربي الثامن، الحصول عليه في استطلاع

الضوء عليها: فقد أعربت الأغلبية عن رضاها عن أداء قطر، وجاء معدل الرضا عن إيران بعد اندلاع الحرب 
الرضى عن المملكة العربية السعودية أكبر انخفاض مقارنة بالدول أعلى من الرضا عنها قبلها، وشهد 

 .الأخرى، وشهد الرضا عن الصين والولايات المتحدة والمملكة المتحدة انخفاضا ملموسا

سألنا عن مختلف مصادر التهديدات المحتملة للأمن القومي الفلسطيني. وكما هو متوقع، يظل استمرار 
كثر أهمية. لكن الاحساس بالتهديد كان مرتفعا بالنسبة لتطورات أخرى بما في الاحتلال الإسرائيلي هو الأ

ذلك البرنامج النووي الإيراني، وتطوير القوة الاقتصادية الأمريكية، ونمو نفوذ إيران السياسي في المنطقة. 
دية للصين، لم ينظر الجمهور الفلسطيني بقلق لثلاثة تهديدات أخرى: تغير المناخ، وتطور القوة الاقتصا

 .والنفوذ السياسي السعودي في المنطقة

كما سألنا الجمهور عن السياسات الخارجية لكبار القادة الدوليين والإقليميين. كانت الردود متوازية بشكل 
الباروميتر العربي  كبير مع المواقف بشأن الاستحسان أو الرضا عن القوى الرئيسية. وكما هو الحال في

سة أردوغان الخارجية في المقدمة من حيث الرضى. وجاء زعيم الصين، شي جين بينغ، السابع، جاءت سيا
في المرتبة الثانية، يليه محمد بن زايد، ومحمد بن سلمان، وبوتين، وعلي خامنئي، وبايدن، وفي أسفل القائمة 

اسة الخارجية جاء بشار الأسد. كما هي الحال مع قضية الاستحسان، فإن التغيير الكبير في تقييم السي
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الباروميتر العربي  لقادة الإمارات العربية المتحدة والمملكة العربية السعودية ربما يرجع إلى حقيقة أن
تم إجراؤه بالقرب من فترة التطبيع بين بعض الدول العربية وإسرائيل. وربما يرجع الدعم  السابع قد

 .ة بين هؤلاء القادة والقيادة الأمريكيةالمتزايد للقادة الصينيين والروس إلى التوترات المتزايد

في مقارنة بين السياسات الأمريكية والصينية في قضايا عديدة، رأى الفلسطينيون أن السياسة الصينية 
أفضل من السياسة الأمريكية في جميع القضايا قيد الدراسة، ليس فقط فيما يتعلق بمعالجة الصراع 

من الإقليمي، ولكن أيضا في تعزيز التنمية الاقتصادية وحماية الإسرائيلي والحفاظ على الأ-الفلسطيني
الحريات والحقوق. لكن من الجدير بالذكر أن النسبة الأكبر قالت إن سياسات البلدين سيئة بنفس القدر 

الإسرائيلي والحفاظ -عندما يتعلق الأمر بالقضيتين الأوليتين المتمثلتين في معالجة الصراع الفلسطيني
 .ن الإقليميعلى الأم

عندما سألنا الجمهور الفلسطيني عن رأيه فيما يجب أن تكون عليه أولويات الولايات المتحدة في الشرق 
الأوسط، جاءت قضية فلسطين أولا تلتها التنمية الاقتصادية، وذلك على حساب قضايا الإرهاب، والبنية 

د اهتمام سكان الضفة الغربية بأولوية قضية التحتية، وحقوق الإنسان. ومن الجدير بالذكر أنه في حين ازدا
مقارنة بالباروميتر العربي السابع، ازداد اهتمام سكان قطاع غزة  الباروميتر العربي الثامن فلسطين في

 .خلال نفس الفترة بقضية التنمية الاقتصادية

المساعدات  عند السؤال عن رأيهم في القطاعات التي ينبغي أن تحوز على الأولوية في الحصول على
الأجنبية، جاءت التنمية الاقتصادية في المقدمة تليها تطوير البنية التحتية، ثم التعليم. ولم تحظ كافة 

  .المجالات الأخرى، بما في ذلك البيئة، وحقوق المرأة، وحماية الحقوق، وتنمية المجتمع المدني، بأولوية تذكر

مع الدول المدرجة في السؤال المذكور أعلاه حول  عند السؤال عن العلاقات الاقتصادية المستقبلية
الرضى أو الاستحسان، تجدر الإشارة إلى أن الإجابات كانت متسقة إلى حد كبير مع الإجابات على ذلك 

 السؤال، حيث جاءت تركيا في المقدمة والولايات المتحدة في أسفل القائمة. 

 لدول الغربية وغير الغربية. كما هي الحال فيكما في الماضي، سألنا عن جودة المنتجات في مختلف ا
الألمانية في المقدمة تليها المنتجات  الباروميتر العربي الثامن المنتجات الباروميتر العربي السابع، وجد

التركية. ولم يكن تقييم الجمهور لمنتجات بلدان أخرى، بما في ذلك المملكة المتحدة وفرنسا وإيطاليا، جيدا 
عند السؤال عن البلد الذي يجب التعاقد مع شركاته للقيام بأعمال تجارية في فلسطين، على الإطلاق. 

 .جاءت الإجابة متطابقة مع تلك المتعلقة بالجودة

عن ثلاثة تطورات حديثة، التطبيع العربي مع إسرائيل، والتضامن مع القضية  سأل الباروميتر العربي الثامن
والحرب في أوكرانيا. تشير النتائج إلى أن مواقف الجمهور من  الفلسطينية منذ كأس العالم في قطر،

. لكن الجمهور أعرب عن تفاؤل كبير 2021التطبيع العربي لا تزال سلبية للغاية، تماما كما كانت في عام 
 الباروميتر العربي الثامن بالتضامن مع القضية الفلسطينية منذ كأس العالم في قطر. وفي أوكرانيا، يظهر

ة شعبية واسعة للغزو الروسي لذلك البلد، مع عدم وجود اختلافات ملحوظة بين الضفة الغربية معارض
 .وقطاع غزة
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 : القوى خلال الحربهذه أكتوبر والرضا عن أداء  7قبل حرب  رئيسيةالقوى الدولية والإقليمية ال الرضى عن) 1(

في تركيا جاءت دول.  ينظر بها الجمهور لثماني الكيفية التيعن  الباروميتر العربي الثامن في فلسطينسأل 
، تليها قطر والصين والمملكة العربية السعودية وروسيا الاستحسانالرضى أو المرتبة الأولى من حيث 

كانت خمسة  أدناه،وأخيرا الولايات المتحدة. كما هو موضح في الرسم البياني  المتحدة،وإيران والمملكة 
أربع  ت. حصلقبل عامين الباروميتر العربي السابعالبلدان التي سألنا عنها في ضمن من هذه البلدان من 

هي تركيا، انخفاضا محدودا في  ،، في حين شهدت واحدةالمرةأعلى هذه  رضىالخمسة على  هذه الدولمن 
، نقطة 14السعودية فارتفعت نسبة استحسانها بمقدار  . أمانقاط 4 همقداربلغ  2023في عام  الرضى

وروسيا بمقدار نقطتين. من بين الدول  نقاط، 4والولايات المتحدة بمقدار نقاط،  9الصين بمقدار وارتفعت 
، برزت قطر كأكثر الدول السابعةفي الجولة  لم نسأل عنهاولكن  الثامنة،الثلاث التي سألنا عنها في الجولة 

وأخيرا  فقط، ٪28 ستحسان بلغتا تليها إيران بنسبة ٪،61 استحسانها نسبةحيث بلغت ب استحسانا،
 ٪19الولايات المتحدة والمملكة المتحدة  بلغت نسبة استحسان 2023في عام المملكة المتحدة. جاءت 

 .لكل منهما

 

 رجاء أخبرني إن كنت راضٍ جدا عن هذا البلد، راض عنه نوعا ما، غير راضٍ عنه نوعا ما، أو غير راضٍ عنه إطلاقا): 1شكل (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بتلك التي حصلنا عليها في أواخر تشرين الثاني/نوفمبر وأوائل كانون  الرضىبمقارنة هذه النتائج حول 
 اللاعبينأكتوبر، حول الرضا عن أداء  7أسابيع من اندلاع حرب  6، أي بعد أكثر من 2023الأول/ديسمبر 

در القائمة على الرغم من أن تلك ٪، تتص56الدوليين والإقليميين والعرب، وجدنا أن نسبة الرضا عن قطر، 
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فيها نسبة الرضا  بلغت. الدولة الوحيدة التي مباشرة قبل الحرب الرضى عن قطرالنسبة أقل من نسبة 
شهدت في المقابل ٪ على التوالي). 28٪ و35بعد الحرب أعلى من نسبة الرضا قبل الحرب هي إيران (

%، 5ت نسبة الرضى ، حيث بلغلرضى بعد الحربفي نسبة ا المملكة العربية السعودية أكبر انخفاض
نقطة مقارنة  31٪، بانخفاض قدره 34نقطة، تليها تركيا، حيث بلغت نسبة الرضا اليوم  33بلغ بانخفاض 

حيث انخفضت  ،قبل الحرب الرضىالدول أقل من  بقيةعن بعد الحرب الرضا نسبة  ت. كانبالرضى قبل الحرب
 7وروسيا  نقطة، 15والمملكة المتحدة  نقطة، 18والولايات المتحدة  نقطة، 23الصين نسبة الرضى عن 

 نقاط.

 

قالوا نسبة من في هذه الحرب الأخيرة:  ةوالدولي يةالعرب الأطرافالآن سأسألك عن رضاك عن دور عدد من ): 2شكل رقم (

 إنهم "راضون"

 
 
 : ةوالدولي ةالإقليمي اتالتهديد ات حول طبيعةتصورال) 2

عند السؤال عن المصادر المختلفة للتهديدات المحتملة للأمن القومي الفلسطيني، بقي استمرار الاحتلال 
اليوم أي ، الباروميتر العربي السابع والثامن٪ في 85 نسبة بلغت هت، حيث اختارخطورةالإسرائيلي هو الأكثر 

٪، يليه تطوير القوة 58 نسبة من هتاختاروقبل عامين. برز البرنامج النووي الإيراني كتهديد خطير، حيث 
٪، وتغير المناخ بنسبة 47٪، والنفوذ السياسي الإيراني في المنطقة بنسبة 55الاقتصادية الأمريكية بنسبة 

النفوذ السياسي السعودي في المنطقة امتداد ٪، و29ر القوة الاقتصادية للصين بنسبة ي٪، وتطو46
 ٪.28بنسبة 
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المسائل التالية تشكل في رأيك تهديدا لمصالح فلسطين القومية؟ أرجو أن توضح لي إن كنت تعتبر  أي): 3شكل رقم (
 التهديد خطيرا، أم بالغا لكنه ليس خطير، أم لا تعتبره تهديدا بالغا؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ) المواقف من السياسات الخارجية للقوى الدولية والإقليمية الكبرى: 3

مع نسبة الرضا أو  السياسات الخارجية لمختلف القادة الدوليين والعرب تقييم من حيثالمواقف تتوافق 
، والسابعالباروميتر العربي الثامن في المقدمة في كل من  ،تركيا رئيس ،. يأتي أردوغانالاستحسان لبلدانهم

تركيا الذي  استحسانعلى غرار الانخفاض في في الباروميتر الثامن  الاستحسانمع انخفاض طفيف في 
في المرتبة الثانية بعد الإمارات العربية المتحدة (محمد بن  بينغ،شي جين رأيناه أعلاه. ويأتي زعيم الصين، 

زايد)، والمملكة العربية السعودية (محمد بن سلمان)، وروسيا (بوتين)، وإيران (علي خامنئي)، والولايات 
تلك التي رأيناها  للاستحسانسد). يشبه التسلسل الهرمي المتحدة (جوزيف بايدن)، وأخيرا سوريا (بشار الأ

 بين الموجتين: حصل الزعيم الإماراتيب فروقات بارزةيسلط الضوء على  الباروميتر الثامن قبل عامين، لكن
، إضافية نقطة 12، وحصل الزعيم السعودي على استحسان إضافية نقطة 14على  في الباروميتر الثامن

، وحصل الزعيم إضافية نقاط 5، وحصل الزعيم الإيراني على إضافية نقاط 9على  وحصل الزعيم الصيني
ربما يرجع التغيير الكبير في تقييم السياسة الخارجية لقادة الإمارات العربية   .إضافية نقاط 4الروسي على 

من  الفترة القريبةفي تم إجراؤه قد الباروميتر السابع المتحدة والمملكة العربية السعودية إلى حقيقة أن 
التطبيع بين بعض الدول العربية وإسرائيل التي بدأتها الإمارات بدعم من المملكة العربية  اتفاقات

ربما يرجع الدعم المتزايد للقادة الصينيين والروس إلى التوترات المتزايدة بين هؤلاء القادة والسعودية. 
 والقيادة الأمريكية.
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التالية أسماؤهم كانت جيدة جدا أو جيدة أو سيئة أو سيئة جدا  للرؤساءهل تعتقد أن السياسات الخارجية  :)4شكل رقم (

 للمنطقة العربية؟

 

الفلسطيني أن الجمهور السياسات الأمريكية والصينية في قضايا معينة، رأى بين عند السؤال عن مقارنة 
كافة القضايا المطروحة بما في ذلك تعزيز التنمية السياسة الصينية أفضل من السياسة الأمريكية في 

٪)، 16٪ مقابل 28٪ للولايات المتحدة)، وحماية الحريات والحقوق (14٪ للصين مقابل 33الاقتصادية (
٪ مقابل 28على الأمن الإقليمي ( )، والحفاظ٪13٪ مقابل 26الإسرائيلي (-لصراع الفلسطينيا معالجةو
٪) قالت إن سياسات البلدين سيئة بنفس القدر فيما يتعلق 37نسبة الأكبر (٪). من الجدير بالذكر أن ال9

 الإسرائيلي والحفاظ على الأمن الإقليمي.-بمسألتي معالجة الصراع الفلسطيني
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قل لي رجاء إن كنت تعتقد أن السياسة الصينية أفضل، أم إن كانت السياسة الأمريكية أفضل أم إن كانت ): 5شكل (

 السوء؟مريكية والصينية بنفس القدر من الجودة أم كانت كلاهما بنفس القدر من السياستان الأ

 

أولويات الولايات  رؤيتهم لما ينبغي أن تكون عليهالمشاركين عن الباروميتر العربي الثامن  سأل استطلاع
القضية  كانت واحدة من سبع أولويات. اختيار للجمهورالمتحدة في الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. يمكن 

الفلسطينية هي الأكثر اختيارا، تليها التنمية الاقتصادية، والاستقرار والأمن، والتعليم، وحقوق الإنسان، 
"القضية الفلسطينية" لم  أولوية والبنية التحتية، والإرهاب. ومن الجدير بالذكر أن التركيز الفلسطيني على

كانت هناك اختلافات ملحوظة بين سكان الضفة الغربية وسكان غزة لكن يتغير في العامين الماضيين، و
مقارنة الباروميتر العربي الثامن في  بهذه الأولويةسكان الضفة الغربية اهتمام اد ازدحول هذا الموضوع. 

 اهتماماد دزاوخلال الفترة نفسها، في المقابل، بينما فعل سكان غزة العكس.  الباروميتر العربي السابعب
أما في الضفة الغربية فقد ازداد الاهتمام بالقضبة الفلسطينية  التنمية الاقتصادية.بان قطاع غزة سك

 الاستقرار والأمن.مقابل تراجع الاهتمام بأولوية والتنمية الفلسطينية 
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 في رأيك، ماذا يجب أن تكون أولى أولويات إدارة بايدن في الشرق الأوسط وشمال إفريقيا؟): 6شكل رقم (

 

 
 مجالات المساعدات الخارجية: في  الأولويات) 4(

 ولويةالأ ذاتالتي ينبغي أن تكون  المجالاتعن والسابع  الباروميتر العربي الثامناستطلاعي  في ناسأل
 أولويةإلى  أولا لتلقي المساعدات الخارجية. أشار الفلسطينيون في كل من الضفة الغربية وقطاع غزة

التعليم. ولم تحظ جميع المجالات الأخرى، بما في ثم  ،الأساسية البنية التحتيةليها ت ،لتنمية الاقتصاديةا
 الاجابات. كانت الاهتمام إلا بالقليل منذلك البيئة، وحقوق المرأة، وحماية الحقوق، وتنمية المجتمع المدني، 

أنه في حين ركز سكان غزة بشكل  من الموجتين متشابهة للغاية. ومع ذلك، من الواضحن موجتيالفي كلتا 
أكبر على التنمية الاقتصادية، ركز سكان الضفة الغربية بشكل أكبر على التعليم وبناء البنية التحتية. ربما 

الصرف الصحي في مشاكل المياه وعلى نوعية في قطاع غزة  المتزايد للقلقليس من المستغرب، نظرا 
 المناخ. وتغيرأكثر من سكان الضفة الغربية على البيئة  الثامن في الاستطلاع ، أن يركز سكان غزةالقطاع
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الذي تريد أن تخَصّص له المساعدة الخارجية التي تحصل  المفضلمن بين المجالات التالية، ما هو المجال ): 7رقم (شكل 
 ؟فلسطينعليها 

 
 
 : الرئيسيةالدولية والإقليمية  القوىمع المفضلة العلاقات الاقتصادية ) 5(
 

السابق عن العلاقات الاقتصادية المستقبلية مع الدول المدرجة في السؤال  المشاركونعندما سئل 
للغاية. جاءت تركيا في  أو متوافقة متسقةكانت الإجابات  وجدنا أن، المتعلق بالرضى أو الاستحسان

لكن هذه النسبة تمثل انخفاضا . الباروميتر العربي الثامناستطلاع ٪ في 51حيث اختارها  أيضا،المقدمة هنا 
قبل عامين. وجاءت قطر في المرتبة التالية تليها  الباروميتر العربي السابعاستطلاع نقاط مقارنة ب 10قدره 

 الصين والمملكة العربية السعودية وروسيا وإيران والمملكة المتحدة وأخيرا الولايات المتحدة.
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 ؟ين والبلدان التالية في المستقبلالاقتصادية بين فلسط كيف تفضل أن تكون العلاقات): 8شكل رقم (

 

عن جودة المنتجات في مختلف الدول في الجولة الثامنة سألنا  استطلاعات الباروميتر السابقة،كما في 
في المرتبة  ألمانيا جاءت منتجات ،السابعالباروميتر العربي استطلاع الغربية وغير الغربية. كما هو الحال في 

استطلاعي  وجدنا فيثم الصين والولايات المتحدة.  ،نقطة 12تليها تركيا بفارق  الأولى في الاستطلاع الثامن،
المملكة المتحدة وفرنسا  رئيسية، مثلأخرى  دول تقدير جودة منتجات أن الثامنو السابع الباروميتر العربي

 على الإطلاق. اجيدكن يلم  ،وإيطاليا
 

 أي بلد يصنّع أحسن المنتجات جودة؟): 9شكل رقم (
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المتعلقة بالجودة. ومع  مطابقة لتلكالردود  جاءت، شركاته البلد الذي ينبغي التعاقد مع عنوعند السؤال 
مع ألمانيا على المركز الأول على الرغم  قادرة على التنافسأن تركيا  الباروميتر الثامناستطلاع يظهر  ذلك،

الرضا قد يكون السبب في ذلك متعلقا بمسألة و ،من حقيقة أنها جاءت في المرتبة الثانية من حيث الجودة
  المذكورة أعلاه. أو الاستحسان

 العقد؟ب أن تفوز شركتهاما هي الدولة التي تفضل ): 10شكل رقم (

 

 : سياسية دولية حديثة) تطورات 6

 منذ دورةسألنا عن ثلاثة تطورات حديثة، التطبيع العربي مع إسرائيل، والتضامن مع القضية الفلسطينية 
كأس العالم في قطر، والحرب في أوكرانيا. تشير النتائج إلى أن مواقف الجمهور من التطبيع العربي تبقى 

 2021كانت في عام  لماتماما  مطابقةالنتائج  ، وهذهعارضهاأنها ت٪ 90سلبية للغاية حيث تقول نسبة من 
 .في الباروميتر السابع
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 تعارض تطبيع العلاقات بين الدول العربية وإسرائيل؟ مإلى أي مدى تؤيد أ): 11شكل رقم (

 

كأس العالم في قطر. كان دورة وعبر الجمهور عن تفاؤله الكبير بالتضامن مع القضية الفلسطينية منذ 
٪) من الفلسطينيين 43النسبة الأكبر (وتعتقد التضامن مع القضية الفلسطينية في ذلك الوقت عاليا جدا 

هذا  ٪ فقط أن15تقول نسبة من فيما أعلى اليوم  إنهتقول ٪ 37نسبة من  ، بل إنبقي على حالهقد أنه 
، حيث أن نسبة فة الغربية أكثر تفاؤلا من سكان غزةانخفض. ومن الجدير بالذكر أن سكان الض التضامن قد

قد التضامن يعتقدون أن هذا  ،٪ فقط من سكان الضفة الغربية11مقابل  ،٪ من سكان قطاع غزة22من 
 انخفض.

 

 قد زاد أو انخفض أو بقي على حاله؟هل تعتقد أن التضامن مع القضية الفلسطينية منذ مباريات كأس العالم ): 12شكل رقم (
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٪، للغزو 70، تبلغ كبيرة جدامعارضة  الباروميتر العربي الثامناستطلاع فيما يتعلق بأوكرانيا، يظهر أما 
 الروسي لذلك البلد، مع عدم وجود اختلافات ملحوظة بين الضفة الغربية وقطاع غزة.

 

 إلى أي حد تؤيد أو لا تؤيد الغزو الروسي لأوكرانيا؟): 13شكل (
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 الدوليةالعلاقات 

 جدول بنتائج الباروميتر العربي الثامن في فلسطين

 

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
أريد أن أطرح عليك أسئلة عن العالم العربي والعلاقات الدولية. رجاء أخبرني إن كنت راضٍ جدا عن هذا 
 البلد، راض عنه نوعا ما، غير راضٍ عنه نوعا ما، أو غير راضٍ عنه إطلاقا

 
 الولايات المتحدة الأمريكية 
 %3 %3 %3 . راضٍ عنه جدا1
 %16 %16 %17 . راض عنه نوعا ما2
 %27 %35 %22 غير راض عنه نوعا ما .3
 %47 %40 %51 . غير راض عنه إطلاقا4

 %6 %6 %7 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    العربية السعوديةالمملكة 
 %7 %7 %7 . راضٍ عنه جدا1
 %31 %35 %28 . راض عنه نوعا ما2
 %29 %35 %25 غير راض عنه نوعا ما .3
 %28 %20 %34 . غير راض عنه إطلاقا4

 %5 %2 %6 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    تركيا   
 %18 %26 %13 عنه جدا. راضٍ 1
 %47 %47 %46 . راض عنه نوعا ما2
 %17 %15 %19 غير راض عنه نوعا ما .3
 %14 %9 %17 . غير راض عنه إطلاقا4

 %4 %2 %5 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    روسيا
 %7 %7 %7 . راضٍ عنه جدا1
 %22 %17 %26 نوعا ما. راض عنه 2
 %29 %38 %24 غير راض عنه نوعا ما .3
 %33 %29 %35 . غير راض عنه إطلاقا4

 %8 %8 %8 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    الصين
 %8 %4 %11 . راضٍ عنه جدا1
 %34 %33 %35 . راض عنه نوعا ما2
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %26 %33 %22 عنه نوعا ماغير راض  .3
 %24 %23 %24 . غير راض عنه إطلاقا4

 %7 %6 %8 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    إيران
 %5 %6 %5 . راضٍ عنه جدا1
 %22 %25 %21 . راض عنه نوعا ما2
 %30 %37 %26 غير راض عنه نوعا ما .3
 %35 %29 %40 راض عنه إطلاقا. غير 4

 %7 %4 %8 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    قطر
 %19 %34 %10 . راضٍ عنه جدا1
 %41 %45 %39 . راض عنه نوعا ما2
 %17 %11 %21 غير راض عنه نوعا ما .3
 %17 %6 %23 . غير راض عنه إطلاقا4

 %5 %4 %5 لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]. 98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    المملكة المتحدة 
 %4 %6 %2 . راضٍ عنه جدا1
 %16 %11 %19 . راض عنه نوعا ما2
 %34 %42 %29 غير راض عنه نوعا ما .3
 %39 %35 %42 . غير راض عنه إطلاقا4

 %7 %5 %8 تقرأ]. لا أعرف [الباحث: لا 98
 %1 %0 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q700A  أود الآن أن أسألك عن العالم العربي والعلاقات الدولية. كيف تفضل أن تكون العلاقات
 ] في المستقبل ...؟.........و [فلسطين  الاقتصادية بين

 
 الولايات المتحدة الأمريكية 

 %23 %26 %21 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1

 %27 %32 %24 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %42 %33 %48 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %7 %8 %7 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %1 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    المملكة العربية السعودية
 %39 %42 %36 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %28 %34 %25 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %27 %19 %32 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %6 %5 %7 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 [الباحث: لا تقرأ]. رفض الإجابة 99

    تركيا   
 %51 %57 %48 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %27 %23 %29 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %16 %14 %18 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %5 %5 %5 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]. 99

    روسيا
 %29 %32 %28 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %29 %30 %29 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %30 %28 %32 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %11 %10 %11 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    الصين
 %44 %41 %46 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %30 %35 %26 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %17 %15 %18 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %9 %8 %9 لا تقرأ]. لا أعرف [الباحث: 98
 %1 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    إيران
 %25 %32 %21 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %27 %27 %28 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %37 %34 %39 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %10 %7 %12 [الباحث: لا تقرأ]. لا أعرف 98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    قطر
 %49 %57 %44 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %26 %24 %27 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %18 %14 %21 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %7 %5 %7 لا أعرف [الباحث: لا تقرأ] .98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    المملكة المتحدة 
 %25 %23 %26 . أقوى مماّ كانت عليه خلال السنّوات الماضية 1
 %33 %41 %27 . كما كانت عليه خلال السّنوات الماضية 2
 %33 %29 %36 . أضعف مماّ كانت عليه خلال السّنوات الماضية 3

 %9 %6 %10 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
Q730B  من بين المجالات التالية، ما هو المجال المفضل الذي تريد أن تخصَصّ له المساعدة الخارجية

 ؟فلسطينالتي تحصل عليها 
 %5 %7 %4 . حقوق المرأة1
 %2 %5 %1 مكافحة تغير المناخ وحماية البيئة .2
 %5 %6 %4 . تنمية المجتمع المدني3
 %18 %12 %21 بناء البنية التحتية  .4
 %16 %9 %21 تحسين التعليم والتدريب المهني  .5
 %3 %5 %2 تعزيز الحريات المدنية  .6
 %48 %53 %44 . النمو الاقتصادي7

 %1 %0 %1 الرجاء حدد: [الباحث: لا تقرأ]  -. آخر 90
 %1 %2 %1 . لا أريد مساعدة أجنبية [الباحث: لا تقرأ] 97
 %0 %0 %0 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q725 ] كانت جيدّة جدا، جيدة، سيئة أو سيئة جدا  ].........هل تعتقد أنّ السيّاسات الخارجيةّ للرئّيس
 تجاه المنطقة العربية؟

 
 الرئّيس الأمريكي جوزيف بايدن 

 %3 %5 %2 . جيّدة جدا1ّ
 %8 %9 %7 . جيّدة2
 %11 %17 %8 . ليست سيئة ولا جيدة [الباحث: لا تقرأ]3
 %27 %28 %27 . سيّئة 4
 %39 %31 %45 . سيّئة جدا5ّ

 %11 %9 %12 [الباحث: لا تقرأ]. لا أعرف 98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    الرئّيس الروّسي فلاديمير بوتين
 %5 %5 %4 . جيّدة جدا1ّ
 %19 %21 %17 . جيّدة2
 %15 %25 %9 . ليست سيئة ولا جيدة [الباحث: لا تقرأ]3
 %26 %25 %26 . سيّئة 4
 %22 %15 %26 . سيّئة جدا5ّ

 %14 %8 %17 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    الرئيس التركي رجب طيب أردوغان

 %17 %21 %15 . جيّدة جدا1ّ
 %39 %40 %39 . جيّدة2
 %16 %22 %13 . ليست سيئة ولا جيدة [الباحث: لا تقرأ]3
 %12 %8 %14 . سيّئة 4
 %9 %5 %11 جداّ. سيّئة 5
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %6 %4 %8 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    الرئيس الصيني شي جين بينغ   

 %6 %3 %8 . جيّدة جدا1ّ

 %20 %19 %21 . جيّدة2
 %21 %31 %14 . ليست سيئة ولا جيدة [الباحث: لا تقرأ]3
 %19 %24 %16 . سيّئة 4
 %18 %14 %21 . سيّئة جدا5ّ

 %15 %9 %18 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %0 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    المرشد الأعلى الإيراني علي خامنئي

 %5 %4 %5 . جيّدة جدا1ّ

 %16 %18 %15 . جيّدة2
 %14 %23 %9 . ليست سيئة ولا جيدة [الباحث: لا تقرأ]3
 %26 %25 %26 . سيّئة 4
 %23 %18 %25 . سيّئة جدا5ّ

 %16 %11 %19 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    ولي العهد السعودي محمد بن سلمان 

 %5 %8 %4 . جيّدة جدا1ّ
 %20 %21 %19 . جيّدة2
 %16 %24 %11 تقرأ]. ليست سيئة ولا جيدة [الباحث: لا 3
 %26 %25 %26 . سيّئة 4
 %23 %15 %29 . سيّئة جدا5ّ

 %9 %6 %11 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    الرئيس السوري بشار الأسد
 %4 %2 %4 . جيّدة جدا1ّ
 %6 %8 %5 . جيّدة2
 %10 %15 %7 لا تقرأ] . ليست سيئة ولا جيدة [الباحث:3
 %28 %31 %26 . سيّئة 4
 %43 %36 %47 . سيّئة جدا5ّ

 %9 %6 %10 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

    رئيس الدولة الإماراتيّ محمد بن زايد

 %5 %6 %4 . جيّدة جدا1ّ
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %22 %21 %22 . جيّدة2
 %18 %27 %12 ولا جيدة [الباحث: لا تقرأ]. ليست سيئة 3
 %23 %23 %24 . سيّئة 4
 %22 %16 %26 . سيّئة جدا5ّ

 %10 %7 %12 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q736B إفريقيا؟في رأيك، ماذا يجب أن تكون أولى أولويات إدارة بايدن في الشرق الأوسط وشمال 

 %8 %4 %11 . التعليم1
 %25 %31 %22 . التنمية الاقتصادية2
 %8 %11 %6 . حقوق الإنسان3
 %6 %7 %5 . البنى التحتية4
 %35 %29 %39 . القضية الفلسطينية5
 %10 %14 %7 . الاستقرار والأمن6
 %5 %4 %6 .  محاربة الإرهاب7

 %1 %1 %2 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %0 %2 . رفض الجواب [الباحث: لا تقرأ]99

Q734C إلى أي مدى تؤيد أو تعارض تطبيع العلاقات بين الدول العربية وإسرائيل؟ 

 %1 %1 %1 . أؤيد بشدة1

 %6 %9 %4 . أؤيد2
 %25 %38 %16 . أعارض3
 %68 %52 %78 . أعارض بشدة4

 %0 %0 %0 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 الإجابة [الباحث: لا تقرأ]. رفض 99

Q727_1A أي بلد يصنعّ أحسن المنتجات جودة؟    

 %11 %14 %10 . الولايات المتحدة1

 %38 %33 %42 . ألمانيا2
 %19 %18 %20 . الصين3
 %25 %29 %23 . تركيا4

 %0 %0 %0 فرنسا  
 %0 %0 %0  إيطاليا

 %3 %3 %2 المملكة المتحدة 
 %1 %2 %1 إحدى هذه البلدان [الباحث: لا تقرأ]. ليست 97
 %2 %1 %3 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q727_5C أي بلد تفُضَلّ أن يفوز بالعقد؟    
 %9 %11 %7 . الولايات المتحدة1
 %32 %29 %33 . ألمانيا2
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %20 %19 %21 . الصين3
 %31 %32 %30 تركيا. 4

 %0 %0 %0 فرنسا  
 %0 %0 %0  إيطاليا

 %4 %5 %3 المملكة المتحدة 
 %2 %3 %2 . ليست إحدى هذه البلدان [الباحث: لا تقرأ]97
 %2 %0 %3 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_1B  القومية؟ أرجو أن توضح لي فلسطين  أي المسائل التالية تشكل في رأيك تهديدا لمصالح
 إن كنت تعتبر التهديد خطيرا، أم بالغا لكنه ليس خطير، أم لا تعتبره تهديدا بالغا؟

 تطور القوة الاقتصادية للصين  
 %29 %36 %24 . خطير1

 %33 %37 %30 . بالغ لكن ليس خطير2
 %35 %24 %42 . غير بالغ3

 %3 %2 %4 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_4A نفوذ إيران السياسي في المنطقة    
 %47 %55 %41 . خطير1
 %25 %23 %27 . بالغ لكن ليس خطير2
 %20 %17 %22 . غير بالغ3

 %8 %4 %10 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_4B نفود المملكة العربية السعودية    
 %28 %30 %27 . خطير1
 %34 %34 %34 . بالغ لكن ليس خطير2
 %34 %33 %34 . غير بالغ3

 %4 %3 %5 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_5A الاحتلال الإسرائيلي للأراضي الفلسطينية    
 %85 %77 %90 . خطير1
 %9 %14 %6 . بالغ لكن ليس خطير2
 %4 %7 %3 . غير بالغ3

 %1 %2 %1 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_5B برنامج إيران النووي    
 %58 %56 %60 . خطير1
 %19 %22 %17 . بالغ لكن ليس خطير2
 %17 %18 %17 . غير بالغ3
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
 %5 %4 %6 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_2B تطور القوة الاقتصادية لأمريكا    
 %55 %55 %55 . خطير1
 %24 %23 %25 . بالغ لكن ليس خطير2
 %17 %18 %17 بالغ. غير 3

 %4 %4 %3 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

Q728_7 التغير المناخي    
 %46 %49 %43 . خطير1
 %34 %34 %34 . بالغ لكن ليس خطير2
 %18 %14 %20 . غير بالغ3

 %3 %3 %2 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 الإجابة [الباحث: لا تقرأ]. رفض 99

Q731   ،ركز على كل قضية من القضايا التالية وقل لي رجاء إن كنت تعتقد أن السياسة الصينية أفضل
أم إن كانت السياسة الأمريكية أفضل أم إن كانت السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من 
 الجودة أم كانت كلاهما بنفس القدر من السوء؟

 حماية الحريات والحقوق

 %16 %15 %16 الأمريكية أفضل. السياسة 1

 %28 %26 %28 . السياسة الصينية أفضل2
 %24 %27 %22 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من الجودة3
 %25 %25 %25 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من السوء4

 %7 %6 %7 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ] 99

    تعزيز التنمية الاقتصادية
 %14 %18 %12 . السياسة الأمريكية أفضل1
 %33 %27 %37 . السياسة الصينية أفضل2
 %18 %22 %15 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من الجودة3
 %27 %25 %29 القدر من السوء. السياستان الأمريكية والصينية بنفس 4

 %7 %7 %7 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ] 99

    التصدي لتغير المناخ
 %17 %19 %16 . السياسة الأمريكية أفضل1
 %28 %21 %33 . السياسة الصينية أفضل2
 %25 %30 %22 من الجودة. السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر 3
 %19 %22 %17 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من السوء4

 %10 %8 %12 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %0 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ] 99
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 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  
    صون الأمن الإقليمي 

 %9 %11 %8 . السياسة الأمريكية أفضل1
 %28 %26 %29 أفضل. السياسة الصينية 2
 %14 %19 %11 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من الجودة3
 %37 %37 %38 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من السوء4

 %11 %7 %13 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %1 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ] 99

    التعامل مع الصراع الإسرائيلي الفلسطيني  

 %13 %15 %11 . السياسة الأمريكية أفضل1

 %26 %19 %31 . السياسة الصينية أفضل2
 %16 %23 %12 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من الجودة3
 %37 %35 %39 . السياستان الأمريكية والصينية بنفس القدر من السوء4

 %7 %8 %7 لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]. 98
 %1 %0 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ] 99

Q735 : هل تعتقد أن التضامن مع القضية الفلسطينية منذ مباريات كأس العالم 

 %37 %25 %45 . تزايد1

 %43 %50 %38 . بقي على حاله2
 %15 %22 %11 . نقص3

 %5 %3 %6 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %0 %0 %0 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ] 99

Q733  إلى أي حد تؤيد أو لا تؤيد الغزو الروسي لأوكرانيا؟    

 %6 %6 %6 بشدة أؤيده. 1
 %16 %19 %14 . أؤيده نوعا ما2
 %35 %45 %28 . أعارضه نوعا ما3
 %35 %26 %41 . أعارضه بشدة4

 %8 %4 %10 . لا أعرف [الباحث: لا تقرأ]98
 %1 %0 %1 . رفض الإجابة [الباحث: لا تقرأ]99

 



A R A B B A R O M E T E R . O R G A R A B B A R O M E T E R @ARABBAROMETER

 حول الباروميتر العربي

الباروميتر العربي هو شبكة بحثية مستقلة وغير حزبيّة، تقدم نظرة ثاقبة عن  

الإتجاهات والقيم الإجتماعية والسياسية والإقتصادية للمواطنين العاديين في 

العالم العربي.

لقد دأبنا على عمل استطلاعات رأي عام مدققة وممثلة لمستوى الدولة، بناء  
على نهج العينات الإحصائية، للسكان البالغين، على امتداد العالم 

. العربي، في 15 دولة، منذ عام 2006

 نحن أضخم مستودع للبيانات المتاحة في متناول العامة حول آراء الرجال  والنساء  

في المنطقة. تمنح نتائج استطلاعاتنا فسحة للمواطنين العرب

للتعبير عن احتياجاتهم وإهتماماتهم.




